

**REDACȚIUNEA,**  
Administrațiunea și Tipografia  
Brașov, plața mare nr. 30.  
Scrisori nefrancate nu se pri-  
mesc. — Manuscrisurile nu se  
retrimit.

**INSERATE**  
se primesc la Administrațiune în  
Brașov și la următoarele  
**BIROURI de ANUNȚURI:**  
în Viena: la N. Dukas Nachf.,  
Nuz. Augenfeld & Emeric Les-  
ner, Heinrich Schalek, A. Op-  
pelt Nachf., Anton Ooppelik.  
în Budapesta: la A. V. Gold-  
berger, Ekstein Bernat, Tullu  
Leopold (VII. Erzsebet-körut).  
**PREȚUL INSERȚIUNILOR:**  
o serie garmonă pe o coloană  
10 bani pentru o publicare.  
Publicări mai dese după tari-  
fă și învoială. — RECLAME pe  
pagina 3-a o serie 20 bani.

# GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL LXIV.

**GAZETA** iese în fiecare zi.  
Abonamente pentru Austro-Ungaria:  
Pe un an 24 cor., pe șase luni  
12 cor., pe trei luni 6 cor.  
N-rii de Duminică 2 A. pe an.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 40 franci, pe șase  
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
N-rii de Duminică 8 franci.  
Se primumeră la toate ofi-  
ciile poștale din țară și din  
afară și la d-nii colectori.  
Abonamentul pentru Brașov:  
Administrațiunea, Piața mare.  
Târgul Inului Nr. 30, etajul  
I.: Pe un an 20 cor., pe șase  
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.  
Cu dusul în casă: Pe un an  
24 cor., pe șase luni 12 cor., pe trei  
luni 6 cor. — Un exemplar  
10 bani. — Atât abonamentele  
cât și inserțiunile sunt a se  
plăti înainte.

Nr. 184.

Brașov, Luni—Marți 21 August (3 Septembrie).

1901.

## Ūriașa majoritate.

Mâne se va redeschide dieta unghurească. Din incidentul acesta foile guvernului discută iminenta dizolvare a camerei.

Oficioșii lui Szell în timpul ve-  
rei au accentuat de repetite ori, că  
etăpănilor lor are de gând să mai lu-  
creze cât-va timp cu camera de  
față, vrând ca ea să voteze încă  
diferite proiecte de lege. De fapt  
programa lucrărilor camerei pentru  
această ultimă sesiune e destul de bo-  
gată și ca să o potă rezolva, dieta  
ar mai trebui să lucreze cel puțin  
pană pe la începutul lui Octom-  
vrie a. c.

Intr'aceea însă, se vede, guver-  
nul și-a schimbat gândul și s'a de-  
cis pentru o dizolvare mai grabnică  
a camerei. Intențiunea această a  
lui a fost destăinuită înainte cu  
câte-va zile prin publicarea progra-  
mului relativ la călătoria monarhu-  
lui pentru marile manevre ale ar-  
matei. În acest program se cuprinde  
și un punct, după care monarhul  
va veni la 9 Septembrie c. în Bu-  
dapesta, pentru solemnitatea inchi-  
derii dietei.

Destăinuirea oficiului curții a  
surprins, fiind-că actualii și viitorii  
representanți ai „națiunii“ se deda-  
ră deja cu ideea, că camera de  
față va mai lucra câte-va săptămâni  
înainte de a fi dizolvată. S'a desmin-  
țit, ce-i drept, îndată de către presa  
oficioasă, că ziua dizolvării ar fi deja  
hotărâtă. Nu i-a plăcut guvernului,  
că oficiul curții cu programul său  
de călătorie a luat pe dinainte pe  
ministru-președinte Szell, care de si-  
gur și-a rezervat, ca densusul mai în-  
tâiu să vestească în dietă dizolvarea.  
Se vorbește de-o indiscrețiune, ce s'ar  
fi comis prin aceea, că din întâm-  
plare, dintr'un pachet sosit în Sla-  
vonia în stare defectuoasă, a fost scos  
un program despre călătoria monar-

chului și a fost publicat înainte de  
vreme. S'a afirmat deci, că consiliul  
de miniștri încă n'a luat decisiune  
definitivă privitor la dizolvare și că  
el numai astăzi, după-ce se va fi în-  
tors Szell dela Viena, se va întruni  
pentru scopul acesta.

Adevărul va fi, că dizolvarea va  
urma tot așa cum a dorit Majesta-  
tea Sa. În tot cazul — asigură foile  
guvernului — ea va urma peste pu-  
ține zile, adică încă în prima jumê-  
tate a lunii acesteia. Deja în edi-  
țiunea lor de Duminică diarele din  
Pesta adresază cuvinte duiose de  
despărțire camerei actuale.

Este remarcabil atât cu privire  
la auspiciile sub cari vor urma a-se  
face nouele alegeri, cât și cu privire  
la situațiunea parlamentară în ge-  
nere, ceea-ce scrie „Pester Lloyd“.  
El atinge în contemplările sale unele  
momente, ce credem de interes a le  
înregistra, momente, pe cari în altă  
ordine de idei, le-am fost sulevat și  
noi nu de mult.

Vorbind despre critica problemă,  
ce a avut să o rezolve Szell cu ca-  
mera de față, „P. Lloyd“ ține, că  
totdeauna opozițiunea a eșit din ale-  
geri numai ca opozițiune, fiind odată  
mai mare, altă dată mai mică la  
număr. „În fața renumitelor „rapor-  
turi singulare“ — mai bine ar ține  
anomale — în Ungaria, posibilitatea  
unei rotațiuni între partide, înlocui-  
rea partidei dela cârmă printr'o altă  
partidă de guvernământ, e cu totul  
eschisă, ér opozițiunea, care nu era  
contrară pactului dela 1867 cu Aus-  
tria, n'a putut să se împărtășească la  
domnirea majorității, decât prin ali-  
pirea ei la partidă liberală, deci  
prin fusiune“. Fusiunea partidei na-  
ționale cu partidă guvernului este  
problema, pe care Szell vrea să o  
ducă la sfârșit și care nu-și putea  
afla soluțiunea prin baronul Banffy.

Laudă apoi gros majoritatea libe-  
rală, pentru că a avut abnegarea de

a face posibil procesul de contopire  
al partidei liberale cu cea a lui  
Apponyi, pe care la timpul său „P.  
Lloyd“ a combătut-o atât de inver-  
sunat. Acesta contopire, sperază el,  
se va săvârși în focul nouelor alegeri  
dietale și-și promite, că în acest  
mod victoria deplină a partidei li-  
berale la alegeri, va fi sigură.

Cu toate astea, adaugă „P. Lloyd“  
cu drept cuvânt, nu se va deslipi de  
parlamentul ungar „vechia calamitate,  
după care în Ungaria există numai o  
singură partidă de guvernământ“.

Trecând în revistă partidele opo-  
ziționale găsește, că stânga extremă  
nu poate ajunge la guvern din sim-  
plul motiv, că e contra pactului cu  
Austria, și că venirea ei la putere  
ar trebui să-i premergă nimicirea le-  
găturilor de drept public cu Austria.  
Găsește mai departe, că partidă po-  
porală clericală, fiă chiar sprijinită  
de mica partidă a lui Ugron, aseme-  
nea nu e capabilă de guvernare, mai  
întâiu fiind-că formeză o mică mino-  
ritate, apoi fiind-că „lupta confesio-  
nală și descompunerea socială în  
Ungaria, n'ar pute deveni nici-odată  
un principiu guvernamental“.

„Érăși“, încheie „P. Lloyd“,  
„va domina prin urmare peste toate  
uriază majoritate guvernamentală — în  
mod poate mai suveran ca înainte,  
fiind-că în fața ei nu vor sta ca opo-  
zițiunii în viitor, decât numai stânga  
extremă și partidă poporală. Acesta  
mărește răspunderea ei morală și  
politică“...

E caracteristic, că despre Sașii  
din Ardeal, cari au speranța sigură  
de a se prezenta în dietă éráși cu  
cel puțin 12 deputați, foia guvernului  
nu face nici cea mai mică amintire,  
deși ei sunt mai mulți la număr de-  
cât aderenții lui Ugron.

Acésta vine de acolo, că Sașii  
n'au fost și nu sunt considerați ca  
opozițiune, ci cel mult numai ca un  
apendice al partidei liberale de cu-

lóre particulară sășească. Chiar și în  
fața nouelor hotăriri ale comitetului  
central sășesc, cari nu dovedesc sim-  
patia pentru partidă guvernului, „P.  
Lloyd“ trece în mod suveran peste  
grupul deputaților sași. O face de  
sigur cu intențiune, căci, deși ar ave  
ore-care temei a conchide, după ati-  
tudinea din trecut, că deputații sași  
nu vor face nici în viitor opozițiune  
guvernului, decât numai din cas în  
cas în cestiuni ce ating interesele  
speciale ale poporului sășesc, totuși  
prin amintirea grupului Sașilor, ar  
fi sulevat *eo ipso calamitatea calamităților*:  
cestiunea neresentării în dietă a  
tuturor naționalităților celorlalte.

Și această nu-i convine, fiind-că  
dimpună cu uriază majoritate și  
cu șeful ei actual și viitor, nu vo-  
ește să scie, ba e cel mai mare con-  
trar al unei astfel de reprezentări.  
Voescă cu tot adiusul ca să continue  
„vechia calamitate“ a domnirii ab-  
solute numai a unei singure partide  
în Ungaria.

E deci adevărat, că această uriază  
partidă, ce se numește liberală, ia  
asupra-și o gróznică răspundere mo-  
rală și politică. „P. Lloyd“ sperază,  
că liberalii unguri vor scăpa de ur-  
mările acestei răspunderi. Noi la  
rëndul nostru credem firm, că aceste  
urmări neincunjurabile mai curând  
său mai târziu vor trebui să le frângă  
gâtul.

**Coloman Szell la Majestatea Sa**  
monarhul. Din Viena se anunță, că mi-  
nistru-președinte unghuresc Coloman Szell a  
fost primit alaltăieri la palatul imperial în-  
tr'o audiență, care a durat mai mult de o  
oră. După audiență Szell a avut o consfă-  
tuire cu ministru-președinte austriac Dr.  
Koeber, după care a plecat la Reichenau,  
unde a vizitat pe ministru a latere contele  
Iulu Szechenyi. Ministru-președinte Szell a  
sosit éri la Budapesta.

FOILETONUL „GAZ. TRANS“.

## Politică țărănească.

De Sigris.

În bogata și prietenosa comună Klug-  
berg, care se află situată în mijlocul unor  
ogore fructifere și livezi rîdătoare, veni  
înainte de asta cu mai mulți ani un domn  
elegant cu un lanț de aur la cîșornic,  
gros ca degetul cel mare, cu ochelari de  
aur pe nasul lui cam încovoiat, cu o pipă  
frumósă de spumă cu capac de argint,  
cum nu mai veduseră locuitorii din Klug-  
berg. Acest domn se recomandă, că el este  
directorul Feigl dela casa de bancă și ză-  
nă „Goldfuchs & Mayer“ din Viena.

El laudă cu multe și alese cuvinte  
înțelegătoare și spiritul de economie al sâte-  
nilor și spunea, că agricultură așa cum fac cei  
din Klugberg nu se face nicăiri în lume,  
că întru însă nu înțelege, de ce acești  
omni harnici se mulțumesc cu puținele  
procente, ce le dă lor cassa de economii  
pentru banii depuși, pe când ei și-ar pute  
face în doi ani capitalul lor, decât și-ar  
depușe banii spre fructificare la banca  
„Goldfuchs și Mayer“.

Domnul Feigl istorisi despre minuna-  
tele antreprize, clădirii de căi ferate și de  
canaluri, crearea de stabilimente mari de  
industriă și de exploatare de mine, pe cari  
banca le-a luat asupra ei spre financiare.  
Căștigul, la care participă deponarii, ar  
fi enorm, ér de riscat nu se rischază  
nimic.

Vorbind despre milioanele, pe cari le  
învințese banca, d-l director scia să vor-  
bescă așa, că locuitorilor din Klugberg  
li-se luă auzul și vedul. Majoritatea țără-  
nilor însă tot nu căpătase încă încredere  
deplină, afară de unii, cari ajunseră la  
convingerea, că s'ar pute încerca așa ceva,  
însă cu o sumă mai mică.

La bieții ómeni fără experiență și-a  
făcut efectul pipă de spumă cu capacul de  
argint. „Cine fumeză în zile de lucru cu  
o pipă așa de frumósă, trebuie să aibă una  
și mai frumósă pentru Duminică și sêrbă-  
tori“ ținea birtașul și acesta a fost cel  
dintâiu, care a încercat cu o sumă de o mie  
de florini.

Esemplul birtașului fu urmat de alți  
câți-va țărani și atât aceștia, cât și birtașul  
primiră după vr'o trei săptămâni scrisori  
de valóre cu câte 25 fl. În scrisóre se ție-

cea, că această sumă este un aconto la di-  
videnda, ce reiese din financiarele unei fa-  
brii de alifă pentru mustețe, ce s'a în-  
ființat în Ungaria și la care s'au întrebui-  
țat și banii depuși de pré stimații domni  
din Klugberg; afară de această domni  
deponarii au mai fost înscințați, că obi-  
cuitele șese procente au fost adăogate la  
capitalul depus.

Scrisorile de valóre produsera în  
Klugberg o senzațiã ne mai pomenită și  
resultatul fu, că toți țărani se hotărâră a-și  
depușe banii la Goldfuchs și Mayer. Sfa-  
turile înțelepte ale preotului și învățătoru-  
lui n'au folosit nimica, banii locuitorilor  
din Klugberg au intrat toți în buzuna-  
rele largi ale lui Goldfuchs, Mayer și  
Feigl.

Scrisori cu bani adevărat că n'a mai  
adus poșta, dér în schimb au adus diarele  
ceva mai târziu sciri senzaționale despre  
escrocheriile fără păreche ale trifoliului  
Goldfuchs, Mayer și Feigl, cari ómeni cu  
talentul lor au reușit să ajungă dincolo  
de ocean.

De atunci locuitorii din Klugberg  
s'au mai înțelepțit și nu mai doresc să facă  
cunoscință cu financiarul reputați. Actualul

primar chiar, un strănepot al birtașului de  
atunci, este cel mai curat antisemit, care  
ori-ce înmigrare a vr'unui jidan în comună,  
scie să o facă imposibilă.

Cu toate acestea un urmaș de al lui  
Sem, reuși în timpul din urmă să se stabi-  
lescă în comuna Klugberg, jupânul însă în  
curând fu vindecat de predilecția, ce o  
avea pentru acest cuib antisemit, cum înu-  
mia el mai târziu, și anume vindecat de cătră  
primar și locuitorii într'un mod așa delicat,  
încât domnul Kohn — așa-i era numele  
— nu s'a putut plînge de loc de tulburări  
antisemite.

\* \* \*

Comerciantul Werner, care deja de  
mai mulți ani era stabilit în Klugberg, moș-  
teni o proprietate frumósă dela un unchiu  
al său din Austria de sus și ca să-și ocupe  
moștenirea, trebuia să-și vîndă prăvălia și  
casa din Klugberg.

Werner își exprimă această dorință a  
sa în fața unui comerciant en gros din  
Viena, cu care avea afaceri și nu trecu  
mult timp și étă că se prezentă șeful casei  
din Viena la Klugberg, să vadă propieta-  
tea, pe care avea de gând să o cumpere,  
în cas deocă i-ar conveni, pentru ginerele său.





**Dela „Tipografia A. Mureșianu“  
din Brașov,  
se pot procura următoarele cărți:**

(La cărțile aici înșirate este a se mai adauge pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandație.)

**Scrieri școlare.**

*Istoria pedagogiei* de V. Gr. Borogovan O carte nouă și de mare interes pentru toți bărbații de școală. Prețul 1 fl. 50 cr. (cu posta 1 fl. 60 cr.)

*Istoria Biblică* pentru folosul școlilor poporale din diecesa Gherlei. (Cu permisiunea superiorilor). Tipărită în 1898, Partea I (Testamentul vechiu) costă 25 cr., 2-a parte II (Testamentul nou) 20 cr. plus câte 3 cr. porto de fiă-care.

*Cântul în școala populară* de Iuliu Pop, învățător în Năsăud. Teoriă, praxă și cântări. Este o scriere întocmită pentru cei ce propun cântările. Prețul 30 cr. (cu posta 33 cr.)

*Manual catehetic* pentru primii ani școlastici, ca îndreptar pentru cateheți, învățători și părinți, prelucrat de Basiliu Rațiu, profesor la seminarul din Blășiu. Prețul 40 cr. (cu posta 45 cr.)

*Gramatica limbii române*, pentru școlile inferioare, prelucrată după sistemul fonetismului modern, de Ioan Popiu. Partea I. Etimologia. Edițiunea II. Prețul 50 bani.

*„Învățătura creștinăscă“* séu *Catechismul mare* pentru tinerimea greco-cath. Edițiunea III. (1898). Cu binecuvântarea episcopului de odinioară al Gherlei, Ioan Alexi. Noua edițiune a apărut cu îmbunătățiri și e tipărită cu ortografia cu semne. Conține 284 pag., format 8°, e legată solid și costă 80 cr. (cu posta 90 cr.)

*Ideii fundamentale în economia politică* de Ioan Socaciu, vechiu profesor la școala com. r. din Brașov. Prețul cor. 1.30 (plus 20 b. porto.)

**Cărți pentru comercianți  
și funcționari de bancă:**

*Introducere în contabilitate și contabilitatea în partidă simplă*, de I. C. Panțu. O carte bună pentru a învăța cu ușurință contabilitatea. Pagini I—VIII + 213. Prețul 2 cor. (+ 20 b. p.)

*„Curs complet de corespondența comercială“* de I. C. Panțu. Conține modele de circulare, scrisori de informațiuni, recomandățiuni și acreditive; scrisori în comerțul cu mărfuri, comisiune și expedițiune; chestiuni cambiale, afaceri cu efecte, monede, cupoane etc. Prețul 3 cor. 20 b. (+ 20 b. p.)

*Un capitol din Contabilitatea dublă* de I. C. Panțu. Tracteză principiile contabilității duble ilustrate cu diferite exemple. Prețul 1 cor. (+ 10 b. p.)

*Al doilea capitol din contabilitatea dublă*, de I. C. Panțu. Această broșură conține: *afacerile de credit cambial și afacerile de bancă*. Prețul broș. 2 corone (+ 10 bani porto).

*Procent, Promil, Interese și Teoria conturilor curente* de I. C. Panțu. Arată calcularea intereselor pe ani, pe luni și pe zile într'un mod practic; sunt mai multe exemple explicate amănunțit. Prețul 80 b. (+ 10 b. porto.)

**Scrieri istorice.**

*Memorii din 1848—49* de Vas. Moldovan, fost prefect al Legiunii III în 1848—49. Prețul 50 cr. (cu posta 55 cr.)

*„Colonel David baron Urs de Margino la Solferina și Lissa“*, interesantă și eminentă conferență, ce a ținut'o d-nul colonel c. și r. Francisc Rieger anul trecut în reuniunile militare dela Brașov și Sibiu. Broșura conține și două portrete bine reușite ale baronului Urs, unul din anii de mai înainte, când încă era major, 2-a altul din timpul mai recent; mai conține și o hartă a Lissei, cum și ilustrațiunea mormântului eroului nostru. Prețul 40 cr. (plus 3 cr. porto.)

*„Țera noastră“*. Descrierea părților Ardealului dela Mureș spre miadă-și și valea Mureșului, de Silvestru Moldovan, — e o scriere unică în felul său, atât de călduros apreciată de întreaga diaristică română. Cu deosebire din bibliotecile populare ea n'ar trebui să lipsescă. Prețul 1 fl. (cu posta 1 fl. 10 cr.)

*„Pintea Vităzului“*, tradițiuni, legende și schițe istorice, de Ioan Pop-Retegamul. Cea mai completă scriere despre eroul Pin-Intea. ea se cuprind foarte interesante tradițiuni și istorisirii din toate părțile, pe unde a umblat Pintea. Prețul 20 cr. (cu posta 23 cr.)

*„Românul în sat și la ôste“*. Acesta este titlul unei nouă cărți, ce d-l Ioan Pop Retegamul, cunoscutul și meritatul nostru scriitor poporal, a dat literaturii române. Prețul 10 cr., cu posta 13 cr.

*„David Almășianu“*, schițe biografice de Ioan Pop. Broșura această, prezintă și multe momente de însemnătate istorică. Prețul 30 cr. (cu posta 33 cr.)

*„Reflexiuni fugitive“* la cap. I din cartea lui Dr. Réthi László intitulat „Az oláh nyelv és nemzet megalakulása“, scrisă de Arghirobarb. Prețul 40 bani.

*„Viața și operele lui Andrei Mureșianu“*, studiu istoric-literar de Ioan Rațiu, prof. ord. la preparandia din Blășiu. Prețul 2 cor. plus porto 10 bani. Venitul curat al acestui op se va contribui la formarea unui fond pentru Internatul preparandial din Blășiu.

A apărut *Istoria lumii* partea a III-a talmăciată de preotul C. Moraru, după Dr. Th. B. Welter, și se poate procura dela Tipografia „A. Mureșianu“ cu prețul de 1 coronă, plus 10 bani porto.

A apărut *„Carte de cântece diverse“* pentru toți și pentru toate adunate și aranjate — de Ioan Dariu. Editura Librăriei H. Zeidner, Brașov 1901. Câte-va portrete. Prețul broșat 50 bani, legat 60 bani. Cartea cuprinde 252 pagine, format 8° mic.

*„Caractere morale, exemple și sentințe culese din istoriile și literaturile popoarelor vechi și moderne“* de Ioan Pop, profesor. Cititorul află în această carte (de aproape 400 pag.) o comoră nespus de prețioasă de învățături, de mângâieri, de însuflețiri spre tot ce e moral, nobil și frumos. Prețul 1 fl. 25 cr. (cu posta 1 fl. 35.) Pentru România 3 Lei, la care este a se adauge și portul postal.

*„Bucătăreasa națională“*, carte de bucate „bucătăriei române, franceze, germane și ungare. Felul bucatelor sunt înșirate toate în ordine alfabetică după numele lor. Limbajul e ușor. Costă numai cor. 1.60 (plus 40 bani porto.)

*„Instrucțiuni populare“* despre datorințele și drepturile purtătorului de dare edate de Wilhelm Niemandz. Această carte e un îndreptar de o trebuință nespus de mare pentru toți câți au afaceri cu dările. Prețul cor. 1.20 plus 10 bani porto.

**Cursul la bursa din Viena.**

Din 31 August n. 1901.

Renta ung. de aur 4%	118.65
Renta de corone ung. 4%	92.95
Impr. căil. fer. ung. în aur 4 1/2%	121.45
Impr. căil. fer. ung. în argint. 4 1/2%	100.50
Oblig. căil. fer. ung. de ost I. emis.	118.40
Bonuri rurale ungare 4%	92.10
Bonuri rurale croate-slavone	93.30
Impr. ung. cu premii	176.50
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	145.50
Renta de argint austr.	98.50
Renta de hârtie austr.	98.55
Renta de aur austr.	118.75
Losuri din 1860.	140.40
Acții de-ale Băncei austro-ungară	16.50
Acții de-ale Băncei ung. de credit.	640 —
Acții de-ale Băncei austr. de credit.	638.50
Napoleoniori.	19.01
Mărci imperiale germane	117.—
London vista.	239.25
Paris vista	94.90
Rente de corone austr. 4%	95.55
Note italiene	91.20

**Cursul pieței Brașov.**

Din 2 Septembrie n. 1901.

Banota rom. Cump.	18.86	Vënd.	18.90
Argint român. Cump.	18.30	Vënd.	18.46
Napoleoniori. Cump.	19.—	Vënd.	19.04
Galbeni Cump.	11.30	Vënd.	11.40
Ruble Rusescei Cump.	127.—	Vënd.	—
Mărci germane Cump.	58.50	Vënd.	—
Lire turcescei Cump.	10.70	Vënd.	—
Seris. fonc. Albina 5%	100.—	Vënd.	101.—

**ANUNCIURI  
(insertiuni și reclame)**

sunt a se adresa subscrișei administratiunii. In cazul publicării unui anuñciu mai mult de odată se face scădemēt, care creșce cu cât publicarea se face mai de multe-ori.

Administr. „Gazetei Trans.“

# TIPOGRAFIA A. Mureșianu

**Brașov, Têrgul Inului Nr. 30.**

Acest stabiliment este provăduț cu cele mai bune mijlôce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté esecuta ori-ce comande cu promptitudine și acurateță, precum:

**IMPRIMATE ARTISTICE**  
ÎN AUR, ARGINT ȘI COLORI.

**CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ,**  
LITERATURĂ ȘI DIDACTICE

**STATUTE.**

**FOI PERIODICE.**

**BILETE DE VISITĂ**  
DIFERITE FORMATE.

**PROGRAME ELEGANTE.**

**BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ**  
DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.

**ANUNȚURÎ.**

**REGISTRE și IMPRIMATE**  
pentru toate speciile de serviciuri.

**BILANȚURÎ.**

*Compturi, Adrese,  
Circulare, Scrisori.*  
*Couverte, în toată mărimea.*

**TARIFE COMERCIALE,**  
**INDUSTRIALE, de HOTELURI**  
și **RESTAURANTE.**

**PREȚURÎ-CURENTE ȘI DIVERSE**

**BILETE DE ÎNMORMENTARI.**

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Têrgul Inului Nr. 30, etagiul I, cătră stradă. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

**Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.**

**Plecarea și sosirea trenurilor de stat reg. ung. în Brașov.**  
Valabil din 1 Maiă st. n. 1901.

Plecarea trenurilor din Brașov.	Sosirea trenurilor în Brașov:
<b>Dela Brașov la Budapesta:</b>	<b>Dela Budapesta la Brașov:</b>
I. Trenul mixt la ôra 5-8 min. dimîn.	I. Trenul de persoane la ôra 8 dim.
II. Tr. accel. (peste Clușiu) la ô. 2-45 m. p. m.	II. Tr. accel. peste Clușiu la ô. 2-9 m. p. m.
III. Trenul de pers. la ôra 7-48 min. séra.	III. Trenul mixt la ôra 10-25 min. séra.
IV. Tr. acc. la ôra 10-26 min. séra. (Arad)	IV. Tr. acc. la ôra 5-07 m. dim. (dela Arad)
<b>Dela Brașov la Bucuresci:</b>	<b>Dela Bucuresci la Brașov:</b>
I. Trenul de persoane la ôra 3-55 m. dim.	I. Trenul accel. la ôra 2-18 min. p. m.
II. Trenul mixt la ôrele 11-40 a. m.	II. Trenul mixt, la ôra 9-27 min. p. m.
III. Tr. mixt, la ôra 6-55 min. séra.	III. Trenul pers., la ôra 5.— m. p. m.
IV. Trenul accel. la ôra 2-19 min. p. m. (ce vine pe la Clușiu).	IV. Tren de pers. la ôra 7-55 min. dim. (ca e circulaț numai Vinerea dela Predeal).
V. Tr. mixt la ôra 10-14 min. séra. (din Palanca dela 1 Iulie—15 Sept. în toate sâbătorile).	V. Trenul accelerat, la ôra 10-14 m. séra. (pl. dela St.-Georgiu, în Iul. 1—15 Sept. în toate sâbătorile).
<b>Dela Brașov la Kezdi Oșorheiu:</b>	<b>Dela Kezdi-Oșorheiu la Brașov:</b>
I. Trenul de pers. la ôra 5-19 min. dim. (are legătură cu Tușnad la ôra 9.15, cu Ciuc Szereda, la ôra 10-46 min. a. m.	I. Trenul de persoane la ôra 8-25 m. dim. (are legătură cu St.-Georgiu, Ciuc-Sereda ôra 8-20)
II. Trenul mixt la ôra 8-50 min. a. m.	II. Trenul de pers. la ôra 1-53 m. p. m. (are leg. dela Ciuc-Gyimes la 5.17 dim.)
III. Trenul de pers. la ôra 3-15 m. p. m. (are legătură cu linia Tușnad-Ciuc-Szereda).	III. Trenul mixt, la ôra 6-50 m. séra (are legătură dela Palanca la 8.54 dim.)
<b>Dela Brașov la Zêrnesci (gar. Bartolomeiu).</b>	<b>Dela Zêrnesci la Brașov (gar. Bartolomeiu).</b>
I. Trenul mixt la ôra 9-2 min. a. m.	I. Trenul mixt la ôra 7-12 min. dim.
II. Trenul mixt la ôra 3-44 min. p. m.	II. Trenul mixt la ôra 1-17 min. p. m.
III. Tr. mixt la ôra 9-30 min. séra.	III. Tr. mixt, la ôra 8-19 m. séra
<b>Dela Brașov la Ciuc-Gyimes:</b>	<b>Dela Ciuc-Ghimes la Brașov:</b>
I. Trenul de pers. la ôra 5-19 min. dim.	I. Trenul de pers. la ôra 8-25 m. dim.
II. Trenul mixt la ôra 8-50 min. a. m.	III. Trenul de pers. la ôra 1-53 m. p. m.
III. Trenul de pers. la ôra 3-15 min. p. m.	III. Trenul mixt la ôra 6-50 min. séra

**A V I S.**

Prenumerățiunile la *Gazeta Transilvaniei* se poté face și reînôri și când dela 1-ma și 15 a fiă-cărei luni.

Domnii abonați să binevoiască a arăta în deosebi, când voiesc ca espedarea să li-se facă după stilul nou.

Domnii, ce se abonéză din nou să binevoiască a scrie adresa lămurit și să arate și posta ultimă.

Administraț. „Gaz. Trans.“

„Gzeta Transilvaniei“ cu numărul à 10 fil. se vinde la librăria Nic. I. Ciureu și la Eremias Nepoții.